

## EXPUNERE DE MOTIVE

La 25.03.1995 a fost semnat la Washington Acordul de împrumut dintre România, reprezentată de Ministerul Finanțelor, și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD), în valoare de 120 milioane USD, pentru finanțarea Proiectului de Dezvoltare Industrială (PDI), ratificat prin Legea nr.68/1995.

Obiectivul Proiectului de Dezvoltare Industrială îl constituie impulsionarea restructurării și privatizării întreprinderilor mici și mijlocii viabile din sectorul industrial în vederea creșterii competitivității și promovarea exporturilor acestora.

Proiectul este structurat pe trei componente: asistența tehnică, în valoare de 7 milioane USD; finanțarea exportului, în valoare de 26 milioane USD; finanțarea investițiilor, în valoare de 87 milioane USD.

Pentru realizarea acestor obiective, Ministerul Finanțelor a desemnat Banca de Export Import a României - EXIMBANK S.A. ca Agent al împrumutului, în acest scop fiind încheiat la data de 9 martie 1995 Contractul de Agent, prin care i se delegau acestei bănci întreaga autoritate și responsabilitate pentru implementarea proiectului, efectuarea tragerilor din împrumut și achitarea la scadență a dobânzilor, comisioanelor și ratelor de capital, conform prevederilor acordului de împrumut.

În această calitate, EXIMBANK S.A. a încheiat cu băncile comerciale participante, calificate de BIRD, Ministerul Finanțelor și Banca Națională a României, acorduri de finanțare subsidiare (AFS) pentru componentele de export și investiții, respectiv acorduri de subîmprumut pentru componenta de asistență tehnică.

În baza acordurilor de finanțare subsidiare încheiate, băncile comerciale finanțează proiecte de export sau investiții, prezentate de beneficiarii finali (întreprinderi mici și mijlocii viabile, din sectorul industrial, privatizate sau în curs de privatizare), proiecte avizate de EXIMBANK S.A. și de BIRD.

Una dintre băncile comerciale participante la derularea împrumutului a fost Banca de Credit Cooperatist - BANKCOOP S.A., care a beneficiat de subîmprumuturi în valoare totală de 3.021.016.USD din care a rambursat până la începutul lunii februarie 2000 suma de 1.376.533 USD. La data de 31.05.2000 soldul subîmprumuturilor acordate BANKCOOP S.A. era în valoare de 1.644.483 USD.

În data de 8.02.2000 pentru BANKCOOP S.A. a fost inițiată procedura de faliment și ca urmare s-a sistat efectuarea tuturor plăților datorate către EXIMBANK S.A., conform acordului de finanțare subsidiar încheiat. Ca urmare, scadența către BIRD din 15.07.2000 nu a putut fi achitată nici de BANKCOOP S.A., nici de EXIMBANK S.A., iar Ministerul Finanțelor, în calitate de împrumutat, a trebuit să o achite din fondurile sale.

Inițierea în regim de urgență a acestei ordonanțe de urgență a fost necesară având în vedere că pentru obligațiile financiare aferente BANKCOOP S.A., eșalonate până la 15 ianuarie 2007, parte a obligațiilor financiare asumate de România către BIRD prin Acordul de împrumut, nu exista sursă financiară de acoperire a serviciului datoriei publice externe, iar Ministerul Finanțelor este ținut dator de către BIRD.

Prin prezenta ordonanță de urgență, obligațiile financiare ale BANKCOOP S.A., în cadrul împrumutului BIRD, scadente în perioada 15 iulie 2000 - 15 ianuarie 2007, care constau în 1.644.483 USD rate de capital la care se adaugă dobânzile aferente, au ca surse de plată și se achită de către Ministerul Finanțelor de la fondul de risc, care se constituie pentru achitarea datoriei publice externe, potrivit Legii datoriei publice nr.81/1999.

Ministerul Finanțelor mandatează EXIMBANK S.A., în calitate sa de Agent, să îl reprezinte în dosarul de faliment deschis BANKCOOP S.A. în vederea recuperării sumelor achitate pentru stingerea obligațiilor financiare aferente BANKCOOP S.A. menționate mai sus și virării lor integrale la fondul de risc.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind aprobarea surselor de plată pentru achitarea de către

Ministerul Finanțelor a obligațiilor financiare asumate de Banca Generală de Credit și Promovare - BANKCOOP S.A. ce decurg din Acordul de împrumut dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare pentru finanțarea Proiectului de Dezvoltare Industrială, în valoare de 120 milioane dolari SUA, semnat la Washington la 21 martie 1995, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

*Mugur Isărescu*

Mugur Isărescu

